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平成１９年流山市教育委員会議第５回定例会会議録 

 

１ 日 時   平成１９年５月３１日（木曜日） 

  開会 午後１時３０分 

  閉会 午後４時００分 

 

２ 場 所   流山市役所庁議室 

 

３ 出席委員  委 員 長    稲澤 秀夫 

委員長職務代理者 奥田 富子 

委   員    松浦 尚二 

委   員    奈良 文雄 

教  育  長    鈴木 昭夫 

 

４ 傍聴者   なし 

 

５ 出席職員  学校教育部長           後田 博美 

学校教育部次長兼教育総務課長   高橋 茂男 

学校教育課長           渡邉 哲也 

指導課長             亀田  孝 

生涯学習部長           石井 泰一 

生涯学習部次長兼生涯学習課長   今関  博 

生涯学習部次長兼公民館長     鎌田 芳信 

図書館長             松本 好夫 

博物館長             川根 正教 

         

６ 事務局職員 教育総務課長補佐         近藤  広 

教育総務課庶務係長        矢口 雅章 

 

７ 議案等 

  議案第１３号 流山市立幼稚園の授業料等減免措置に関する規則の一部を改正する規 

則の制定について 

  議案第１４号 流山市学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱又は任命について 

  議案第１５号 流山市青少年指導センター運営協議会委員の委嘱又は任命について 
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  議案第１６号 特定事業契約の締結の原案について 

  議案第１７号 流山市奨学生の選考について 

  協議   エ 教育財産の目的外使用について 

 

８ 議事の内容 

（開会 午後１時３０分） 

委員長 

 

 

 

 

 

 

委員長 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ただいまから､平成１９年流山市教育委員会議第５回定例会を開催します。

それでは、平成１９年流山市教育委員会議第４回定例会の会議録の承認です

が、あらかじめ写しを御手元にお配りしており、目を通していただいていると

思いますが、何か御意見、御指摘がございますか。 

 

  （特になし との声あり） 

 

 特になしということですので、承認ということにします。 

 では、教育長報告からお願いします。 

 

 ５月は、多くの会議が開催されましたが、御出席ありがとうございました。

 また、世の中の状況も相変わらず、これでもかというような事件が引き続い

て起こっているわけですが、このごろは、驚きというものがなくなっています。

あまり、大きな話題にならなくなってしまったという状況があると思います。

特に、今の社会がそういったものをしっかり受けとめるという、そういう人と

しての心や優しさというか、そういうものよりも、やはり自分だけで精一杯と

いう雰囲気が強いような気がします。特に、教育委員会は、子ども、大人を問

わず、そういった問題を自分の仕事以外に話題にしていきたいと思います。子

どもを預かる学校教育等においては、これらについて忘れずに話題化し、感覚

が鈍くならないようにしていかなければならないと思う昨今です。 

 市の行事等も順調に行われていると思いますが、学校の方は１学期も中盤に

なり、計画訪問が指導課を中心にして始まっています。学校独自には、林間学

校や遠足、修学旅行にどこかの学校が毎日のように行っている状況です。また、

校舎の耐震改修工事の影響で運動会を１学期中に行う学校が２３校中５校あ

ります。既に、３校が終了しており、残る２校も今週末と来週末に行われる予

定です。 

 普段、何気なく子どもたちと生活しているのですが、修学旅行などに行くと

教員と子どもとのかかわりの良さを実感する、ということをいくつかの校長か
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ら聞きました。それは、いろいろな地区から来る学校を見ている現地の方々が、

病んでいる学校が多いと考えていることです。宿の中において、子どもと先生

とが静かに話ができるかかわりが流山の学校にはあると考えますが、宿の方の

話ですと、大声で対応しなければならない学校が比較的多いということです。

このごろ、評価はすべて数値で表すことが多い状況ですが、こういう話は教育

の場においては、立派な外部評価だと思います。そういったものをできるだけ

集約していこうということを、内部で話し合ったところです。 

 次に、一昨日行われた市内小中学校陸上競技大会についてです。 

 過去を振り返ってみますと、平成１０年前後及び昭和６０年前後、この辺り

の時期はそういう行事を行うことは大変でした。今､そういう行事で子どもの

状況を心配するということが比較的少ないと思います。今回も、眉をしかめる

ような場面はほとんどありませんでした。当日、トイレや応援席等を歩いてみ

たのですが、一体感を持ってやれていて、特に、小学生は、若い先生を中心に

まとまって、良い雰囲気でした。しかし、子どもたちが競技場に入る際に、交

通整理などでたくさんの人に応援してもらっているのですが、そういう方々か

ら「おはよう」と声を掛けてもらっても、子どもたちはなかなか返事ができな

い。外で見知らぬ人に声を掛けられても返事をしないということが多くなって

いる影響かもしれませんが、時と場合を考えて応用を利かせられなければなり

ません。中学生になったら、そういうことがしっかりできてこなければいけな

いと思います。何事もすべて良しではなく、そういう部分に課題があると思い

ます。しっかり見て、提案していかなければならない部分ではないでしょうか。

 次に、教育改革の動向についてです。 

 教育委員の皆様もいろいろな会合でそういった資料提供やお話があったと

思いますが、私も教育長の会議などに出席しますと、年度始めの会議は、教育

改革動向の膨大な資料を渡されます。その内容については、十分、つかみにく

いような部分もありますが、ほとんどが教育再生会議の提言の問題及び教育三

法の改正についての２点です。施行は、平成２０年４月１日の予定ですので、

もうわずかです。その間に、教育三法の改正内容をつかむこと、それに伴って

教育委員会の事務局としてどう対応していくかという問題も必ず出てきます。

当然、お金の問題もあります。国がこれだけ負担しますから、市はこれだけ負

担してくださいということが出てきますので、そういったものをよく把握した

上で対応していかなければならないと思います。いずれにしても、教育改革が

これだけ騒がれているというのは、社会が一つの大きな曲がり角に来ているこ

とを強く感じられる時代です。そして、これからの時代を生きていく子どもた



4 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ちに力を付けさせるために改革があると思います。子どもに影響を与えるのは

大人が大きいわけですので、当然、生涯学習の大人への対応も、自分が楽しめ

れば良い、というだけでなく、いかに若い世代に貢献していくかという視点か

らも行っていかなければならないのではないかと思っています。また、子ども

に付けさせる力はどういうものかということについては、あれもこれも提言さ

れているわけですが、人生長い中での生涯学習の中での発達段階について、私

どもがもっと勉強して取り組んでいく必要があるのではないかと思います。最

近は、目標を作って、評価も自己評価、外部評価、いろいろな評価をもらいな

がら、目標を達成していくという時代になっていると思います。なかなか数値

で表せるものと表せないものとがありますので、その辺が私どもの苦労であ

り、工夫もしていけるものではないかと思います。特に、学校にもいろいろ細

かい指示が来ており、なかなかゆとりを作りにくいと思いますが、１回作って

しまえば、次からはそれを手直しすることで対応していけるのではないかと思

います。私どもとしては、学校に躍動感があるというのは、地域からそれなり

に慕われている、自慢されているということが一つの評価の材料ではないかと

思います。その辺、あまり細かくぎすぎすしないでやれる面とおおらかさをも

って対応していきたいと思います。 

 今日的な課題についてはいくらでもあるのですが、まず、環境の問題があり

ます。この問題については、各学校でどういう手法でも良いと思うのですが、

地球温暖化の問題などを考慮した上で取り組む必要があると思います。 ま

た、健康問題や福祉の問題もあります。流山市の人口の構成をみますと、１８

歳未満と６５歳以上の人口割合がだいたい同じです。５.５人に一人という割

合です。特に、１８歳未満は今後、横ばいの状況といわれています。行政の方

としては、子育てをしやすいまちということをアピールして、若い人たちを取

り込もうとしているところが結構あります。一方、６５歳以上の５.５人に一

人というのは、かつては６.５人に一人でしたが、近い将来は、４人台で一人

になってしまうようです。高齢者がどういうふうに高齢化の時代を生きていく

かという問題については、なかなか市だけではできにくい面がありますが、こ

れは避けて通れない問題だと思います。このことについては、学校教育の中で

も取り上げていかなければなりませんし、生涯学習の中でも対応していく必要

があります。このことに関連して、ゆうゆう大学の定数を増やすということを

先日、行ったところです。 

 規範の問題も今の時代は、大きく取り上げられています。流山おおたかの森

ショッピングセンターができて１か月の間に、検挙された者が４０人ほどいる
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委員長 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員長 

 

 

 

委員長 

 

 

 

 

ということです。伝え聞いたところでは、柏の葉でも同じ状況ということです。

野田のジャスコができたときも、そういう問題が多く出て苦労したということ

です。若い子たちに大きな影響が出たという状況です。まちが変わるときには、

そういう問題も当然出てくるわけで、その対応も市ぐるみで考えていかなけれ

ばならない問題だろうという気がしています。 

 その他の話題ですが、先日の日曜日に、日本舞踊の会が文化会館で行われま

した。チャリティで行われたのですが、そのときに集められたお金は教育委員

会に寄贈したい、ということでその場に立ち会ったのですが、お金は本日夕方

に届くことになっています。どういう使い方をするかについては、向こうの方

から示されれば、それに対応していきますし、そうでなければ考えていきたい

と思っています。 

 私からは、以上です。 

 

 ただいまの教育長からの報告に対しまして御質問等がありましたら、お願い

します。 

 

 先日、流山市小中学校陸上競技大会を拝見させていただきました。天候に恵

まれまして、特に、次の日が大雨でしたから良い日に実行できたと思います。

先生方も本当に良く動かれていて、子どもたちも力いっぱい参加していました

し、歴史のある競技大会だけに隅々まで教育的配慮が行き届いていて感心しま

した。校長は、各学校の応援にお出でになったわけですが、人間味あふれる、

温かいお人柄を出しながら応援しているのを見たときに、やはり教育現場では

ある程度、各先生の持っているものは教育に色濃く出るのだろうなとうれしく

思いました。今後ともよろしくお願いします。ありがとうございました。 

 

 そのほか御質問がありましたら、お願いします。 

 

  （特になし との声あり） 

 

 これより議事に入りますが、議案第１４号「流山市学校給食共同調理場運営

委員会委員の委嘱又は任命について」、議案第１５号「流山市青少年指導セン

ター運営協議会委員の委嘱又は任命について」及び議案第１７号「流山市奨学

生の選考について」は、特定の個人に関する情報が含まれています。また、議

案第１６号「特定事業契約の締結の原案について」は、市長に対する意見の申
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委員長 

 

 

 

 

 

学校教育部長 

 

 

委員長 

 

 

 

委員長 

 

 

 

 

委員長 

 

 

 

 

生涯学習部長 

 

委員長 

出を必要とする事項でございます。よって、議案第１４号から議案第１７号ま

でにつきましては、流山市教育委員会会議規則第１３条第１項の規定により、

非公開とし、本日の議事日程につきまして当該案件を同会議規則第１０条第１

項の規定により、各課等報告（５）の後に繰り下げたいと思いますが、御異議

ありませんか。 

 

  （異議なし との声あり） 

 

 御異議なしと認めます。議案第１４号から議案第１７号までにつきまして

は、非公開とし、各課等報告（５）の後に審議します。それでは、議事に入り

ます。 

 議案第１３号「流山市立幼稚園の授業料等減免措置に関する規則の一部を改

正する規則の制定について」を議題とします。提案理由の説明を求めます。 

 

 議案第１３号「流山市立幼稚園の授業料等減免措置に関する規則の一部を改

正する規則の制定について」提案理由を説明。 

 

 本案について質疑等ありましたらお願いします。 

 

  （特になし との声あり） 

 

 質問がないようですので、議案第１３号については、原案のとおり可決する

ことに御異議ありませんか。 

 

  （異議なし との声あり） 

 

 御異議なしと認めます。よって、議案第１３号については、原案のとおり可

決することに決しました。 

 次に、協議エ「教育財産の目的外使用について」を議題とします。協議理由

の説明を求めます。 

 

 協議エ「教育財産の目的外使用について」協議理由を説明。 

 

 本案について質疑等ありましたらお願いします。 
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委員 

 

 

 

生涯学習部長 

 

 

委員長 

 

 

 

委員長 

 

 

 

 

委員長 

 

 

 

指導課長 

 

 

 

 

委員長 

 

生涯学習課長 

 

 

 

 

 

 

 北部公民館用地の一部を流山市民安全パトロール隊の詰所及びパトロール

車の駐車場として使用するということですが、この流山市民安全パトロール隊

は、平日も土日も活動されているのですか。 

 

 活動時間は、午後３時から午後５時まで及び夜間の午後７時から午後９時ま

での時間帯です。活動は毎日していますので、土日も含みます。 

 

 そのほか御質問がありましたら、お願いします。 

 

  （特になし との声あり） 

 

 質問がないようですので、協議エについては、原案のとおり了承することに

御異議ありませんか。 

 

  （異議なし との声あり） 

 

 御異議なしと認めます。よって、協議エについては、原案のとおり了承する

ことに決しました。 

 次に、各課等報告について指導課からお願いします。 

 

 （次の３点について説明） 

１ 市民英会話講座について 

２ 小学校英会話教室について 

３ 平成１９年度 第５５回流山市小中学校陸上競技大会結果について 

 

 次に、生涯学習課からお願いします。 

 

１ 主催事業について 

  第２２９回サロンコンサートについて説明。 

２ 後援事業について 

 （次の１０点について説明） 

 （１）家庭教育セミナー 

 （２）ＳＦＳ合唱団日中友好記念コンサート 
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委員長 

 

公民館長 

 

 

 

 

 

 

委員長 

 

図書館長 

 

 

 

 

 

 

委員長 

 

博物館長 

 

委員長 

 

委員 

 （３）原田芳宏／パノラマ・スティール・オーケストラ 

 （４）しあわせ幸福づくり考 in 流山～地域に生きる 地域で生きる 

 （５）第２０回社団法人日本３Ｂ体操協会千葉県支部大会２００７ 

 （６）混声合唱団フォンテ第３２回定期演奏会 

 （７）レイソルサッカースクール 

 （８）第２２回 柏美術展 

 （９）第１５回 流山おおたかの森コンサートスペシャル 

 （10）男性地域参加支援セミナー「あなたも地域デビューしよう！」 

 

 次に、公民館からお願いします。 

 

 （次の５点について説明） 

１ 東京史跡散策―江戸城周辺を歩こう 

２ 男の料理講座 

３ 女性セミナー①「近現代文学から見る女性像」 

４ 女性セミナー②「おしゃれにランチ」 

５ 女性セミナー③「あなたに似合う～カラーコーディネート術～」 

 

 次に、図書館からお願いします。 

 

 （次の３点について説明） 

１ 蔵書点検に伴う休館について 

２ 図書館所蔵資料（雑誌等）の再利用について 

３ 主催事業について 

 （１）森の図書館・夢コンサート 

 （２）人形劇のつどい 

 

 次に、博物館からお願いします。 

 

 博物館子ども教室「貝輪づくり教室」の実施について説明。 

 

 以上の報告に関し、御質問等はありますか。 

 

 平成１９年度 第５５回流山市小中学校陸上競技大会結果についてですが、
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委員長 

 

 

 

委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学２年男子１００メートルで梨本君が素晴らしい走りをして１１秒６０か

ら１１秒２７に記録を塗り替えました。疾風のように駆け抜けていって、大変、

迫力を感じました。子どもたちもみんなそれぞれ頑張っていました。また、技

術を要するハードル走では、跳び方が個人によってとても差があるように思い

ました。御指導も大変とは思いますが、跳び方を誤ると、かかとをぶつけたり

して痛めてしまいます。もちろん、走れて跳べる子が選ばれているとは思いま

すが、しっかりフォームを指導してあげることが大事かなと思いました。 

 次に、６月９日の土曜日に運河水辺公園の特設能舞台で開催される利根運河

薪能２００７についてです。本当にわくわくして待っているのですが、流山市

として、初めての試みなので成功するよう心から祈っています。 

 

 ほかに御質問は、ありませんか。 

 

  （特になし との声あり） 

 

 

 特にないようですので、各課等報告についての質疑を終了します。 

 続きまして、先ほど非公開と決定しました議案第１４号から議案第１７号ま

での議事に入ります。 

 

 （傍聴人がいないため、退席者なしで審議開始） 

 

 議案第１４号「流山市学校給食共同調理場運営委員会委員の委嘱又は任命に

ついて」 

 学校教育部長の説明後、審議に入り、全員異議なく原案どおり可決された。

 議案第１５号「流山市青少年指導センター運営協議会委員の委嘱又は任命に

ついて」 

 生涯学習部長の説明後、審議に入り、全員異議なく原案どおり可決された。

 議案第１６号「特定事業契約の締結の原案について」 

 教育総務課長の説明後、審議に入り、全員異議なく原案どおり可決された。

 議案第１７号「流山市奨学生の選考について」 

 学校教育部長の説明後、審議に入り、全員異議なく原案どおり可決された。

 

  （非公開案件終了） 
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委員長 

 

 

教育総務課長 

 

 

 

 

委員長 

 

 

 

 以上をもちまして、本日の教育委員会議に付議された案件の審査は終了いた

しました。その他協議する事項がありましたらお願いします。 

 

 次回の教育委員会議は、７月５日（木）午後１時３０分から開催したいと思

いますが、いかがでしょうか。場所については、後ほど御連絡します。 

 

  （次回の日程等協議） 

 

 次回の教育委員会議については、７月５日（木）午後１時３０分から開催す

ることとします。以上で、平成１９年流山市教育委員会議第５回定例会を終了

します。 

 

（閉会 午後４時００分） 


